

Організація обліку та аналізу діяльності СПД в органах Державної податкової адміністрації

Перехід до ринкових відносин в Україні викликав виникнення різних суб'єктів господарської діяльності. Виникає безліч підприємств, особливо в сфері підприємництва. Такі підприємства займають специфічні області господарювання, а також прагнуть розвивати традиційні та освоювати нові, що дає значне поповнення бюджету.

На сьогоднішній день сегмент малого бізнесу в загальній масі суб'єктів підприємницької діяльності займає лідируюче місце.

Перехід до ринкових відносин об'єктивно зв'язаний зі становленням і розвитком малого підприємництва.

Підтримка суб'єктів малого підприємництва на сьогодні набула державного значення як з боку організаційних основ діяльності в умовах ринкових перетворень, так і з боку забезпечення бухгалтерського обліку, звітності й оподаткування.

Порядок взяття на облік у органах державної податкової служби суб'єктів підприємницької діяльності встановлюється Інструкцією про порядок обліку платників податків, затверджена наказом Державної податкової адміністрації України від 19 лютого 1998 р. № 80 (в редакції наказу від 17 листопада 1998 р. № 552).

Робота з обліку платників податків у органах державної податкової служби здійснюється працівниками підрозділів обліку платників податків відповідно до структури, яка затверджується Державною податковою адміністрацією України.

Узяття на облік платників податків органами державної податкової служби здійснюється за принципом організаційної єдності реєстраційних процедур, що провадяться державними реєстраторами, та процедур узяття на облік платників податків, що забезпечуються органами державної податкової служби. Процедури та умови обміну відомостями (повідомленнями) про здійснення дій з державної реєстрації та взяття на облік (зняття з обліку) фізичних осіб – підприємців визначені Порядком взаємодії суб'єктів інформаційного обміну щодо надання та використання відомостей з Єдиного державного реєстру юридичних осіб та фізичних осіб – підприємців, затвердженого наказом Державного комітету України з питань регуляторної політики та підприємництва, Державної податкової адміністрації України, Державного комітету статистики України від 07.12.2005 № 121/560/406, постановою правління Пенсійного фонду України від 07.12.2005 № 23-3, постановою правління Фонду загальнообов'язкового державного соціального страхування України на випадок безробіття від 07.12.2005 № 368 та зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 16.12.2005 за № 1523/11803.

Як і будь-яка система функціонування, податковий менеджмент має кілька складових, головними з яких є: аналіз, планування, контроль та регулювання.

Податковий аналіз являє собою вивчення чинної системи оподаткування, визначення тенденцій її розвитку, розрахунки впливу різних чинників на кінцеві результати діяльності підприємства або держави.

На макроекономічному рівні сутність податкового аналізу полягає у визначенні структури бюджету країни та частки в ньому податкових платежів, загальних тенденцій зміни податків, їх динаміки, чинників, які впливають на розміри податкової частини бюджету, та у виявленні негативних рис державної податкової системи.

На мікроекономічному рівні змістом податкового аналізу є визначення динаміки податкових платежів за встановлений період, тенденцій, які складаються, структури та складу податкових платежів і можливості зміни податкових платежів СПД.

Таким чином, для забезпечення взаємодії підприємницьких структур й органів податкової адміністрації необхідна ефективна система організації обліку й аналізу діяльності СПД – фізичних осіб у податкових органах.

Шишова С.М., Варчук О.А.

Одеський національний політехнічний університет

Особливості ліквідації підприємства та побудови ліквідаційного балансу

Існують два засоби припинити діяльність підприємства (розглянемо на прикладі Товариства з обмеженою відповідальністю, далі ТОВ): добровільно реорганізувати або ліквідувати. Якщо після реорганізації воно може існувати в іншому, видозміненому стані, то ліквідація спричинить за собою повне і безповоротне зникнення підприємства.

Юридично це відбувається після внесення в Єдиний державний реєстр юридичних і фізичних осіб – підприємців запису о його завершенні. Але це вже завершальна стадія, щоб до неї дійти, доводиться зробити велику роботу – підготувати юридичні і бухгалтерські документи, провести загальні збори, зустрітися з представниками контролюючих органів, вирішити питання з трудовим колективом, закрити рахунки та багато іншого.

Перше, що слід зробити – перевірити, чи є свідоцтво з державної реєстрації нового зразку. Якщо є – підприємство включено в ЄДР – можна починати ліквідацію, якщо немає (таке можливе, якщо підприємство було створене до 01.07.04 р.), необхідно його отримати.

Основні етапи ліквідації підприємства надано на рисунку 1.

На зборі засновників: по перше, приймають рішення про ліквідацію ТОВ, по друге, створюють ліквідаційну комісію або призначають ліквідатора, якому передають всю документацію підприємства, його печатку і штампи (приймання-передачу всього цього, а також матеріальних і інших цінностей доцільно оформлювати актом, а порядок передачі краще одразу прописати в рішенні засновників з ліквідації підприємства). Якщо, назначено одного ліквідатора, тоді він